
 

 

PIELĘGNIARSTWO RATUNKOWE 
TEST NR 092809 GRUPA 1 
Zadanie 0. 
Do wykonywania medycznych czynności ratunkowych w podstawowym 
zespole ratownictwa medycznego uprawnione powinny być, co najmniej: 

A. 1 osoba, 
B. 2 osoby, 
C. 3 osoby, 
D. 4 osoby. 

Zadanie 0. 
Krajowy plan zabezpieczenia medycznych działań ratowniczych na obszarze 
przygranicznym uzgadniają: 

A. wojewoda z ministrem spraw wewnętrznych, 
B. wojewoda z ministrem zdrowia, 
C. właściwy minister zdrowia z właściwym ministrem spraw 

wewnętrznych, 
D. prawidłowe A i B. 

Zadanie 0. 
Jeden z podstawowych parametrów organizacyjnych Programu 
Zintegrowanego Ratownictwa Medycznego zakłada: 

A.  jeden CPR na 10 000 - 50 000 mieszkańców, 
B. jeden CPR na 50 000 - 150 000 mieszkańców, 
C. jeden CPR na 150 000 - 300 000 mieszkańców, 
D. jeden CPR na 300 000 - 450 000 mieszkańców. 

Zadanie 0. 
Elementy organizacji zintegrowanego ratownictwa medycznego to: 

A. tylko sieć zespołów wyjazdowych, 
B. sieć zespołów wyjazdowych, szpitalne odziały ratunkowe, 
C. sieć zespołów wyjazdowych, szpitalne odziały ratunkowe, centra 

powiadamiania ratunkowego, 
D. zespoły wyjazdowe, szpitalne odziały ratunkowe, centra 

powiadamiania ratunkowego, lotnicze pogotowie ratunkowe. 

 
 
 
 
 
Zadanie 0. 



 

 

Medyczne działania ratunkowe w jednostkach systemu Państwowego 
Ratownictwa Medycznego, podejmują: 

A. lekarz, 
B. pielęgniarka, 
C. ratownik medyczny, 
D. lekarz, pielęgniarka, ratownik medyczny. 



 

 

Zadanie 0. 
Kto powinien być zapoznany z przygotowanym planem na wypadek katastrofy 
wewnątrz szpitala? 

A. zarząd szpitala, 
B. zarząd szpitala i wszyscy kierownicy oddziałów, 
C. wszyscy pracownicy szpitala, 
D. sztab kryzysowy tworzony na taką okoliczność. 

Zadanie 0. 
W którym momencie należy wezwać pomoc profesjonalną, jeżeli 
poszkodowany jest osobą dorosłą? 

A. po stwierdzeniu braku czynności  życiowych 
(nieprzytomny, brak oddechu, brak tętna), 

B. po stwierdzeniu braku czynności  życiowych 
(nieprzytomny, brak oddechu, brak tętna) i rozpoczęciu BLS, 

C. przed sprawdzeniem czynności życiowych, 
D. jak tylko zauważymy wypadek komunikacyjny. 

Zadanie 0. 
Do SOR zostały przywiezione 4 osoby poszkodowane w wypadku 
samochodowym. Obsada personelu średniego na dyżurze liczy 3 osoby. Który 
z wymienionych poszkodowanych wymaga udzielenia pomocy w pierwszej 
kolejności? 

A. 26-letni mężczyzna bez oznak życia, z obrażeniami głowy i ze 
zmiażdżoną prawą kończyną dolną, 

B. 5-letnia dziewczynka z powierzchownymi ranami lewego 
przedramienia, głośno płacząca i przestraszona, parametry życiowe 
w granicach normy zgodnie z wiekiem, 

C. 42-letnia kobieta z zaburzeniami oddechowymi, ściszeniem szmerów 
oddechowych po stronie lewej, poszerzonymi żyłami szyjnymi, 
przesuniętą tchawicą na stronę prawą, ze spadkiem ciśnienia 
tętniczego, 

D. 18-letni mężczyzna ze złamaniem otwartym kości podudzia oraz 
krwiakiem śródmięśniowym uda prawego. 

Zadanie 0. 
Podstawowym elementem Systemu Zarządzania Kryzysowego jest: 

A. Centrum Zarządzania Kryzysowego, 
B. Zespół Reagowania Kryzysowego,  
C.  Centrum Powiadamiania Ratunkowego, 
D.  Centrum Powiadamiania Kryzysowego. 

Zadanie 0. 



 

 

Jakim skrótem określamy ,,wstępną segregację''? 
A. SAMPLE, 
B. MONA, 
C. TRIAGE, 
D. SOS. 

Zadanie 0. 
Do drgawek u dzieci może prowadzić: 

A. gorączka, 
B. hipoglikemia, 
C. fenyloketonuria, 
D. wszystkie powyższe. 

Zadanie 0. 
Dotchawiczo NIE podaje się: 

A. atropiny, 
B. adrenaliny,  
C.  lignocainy, 
D.  dopaminy. 

Zadanie 0. 
Wskaż prawidłowe twierdzenie. W trakcie defibrylacji: 

A. żadna z uczestniczących w akcji osób nie może mieć bezpośredniego 
kontaktu z ratowanym, 

B. personel może dotykać tylko maski twarzowej, 
C. operator defibrylatora może dotykać samych elektrod, 
D. ilość użytego żelu w miejscu przyłożenia elektrod nie ma wpływu na 

poziom bezpieczeństwa. 

Zadanie 0. 
Cykl krążeniowo-oddechowy, wykonywany przez 2 ratowników podczas 
nagłego zatrzymania krążenia u niemowlęcia, to: 

A. 5 ucisków - 1 wdech, 
B. 5 ucisków - 2 wdechy, 
C. 5 ucisków - 3 wdechy, 
D. 5 ucisków - 4 wdechy. 

 
 
 
 
Zadanie 0. 



 

 

Do szpitalnego oddziału ratunkowego przywieziono pacjenta z napadowym 
migotaniem przedsionków. Przed badaniem lekarskim pacjent zgłasza 
pragnienie i prosi o podanie szklanki wody. W tej sytuacji: 

A. podajesz wodę do picia, ze względu na  ryzykoodwodnienia 
pacjenta, 

B. pacjent winien wstrzymać się od spożywania płynów i pokarmów do 
czasu decyzji o sposobie leczenia, 

C. podajesz pacjentowi  wodę  do picia, ze  względów humanitarnych, 
D. podajesz pacjentowi wodę z rozpuszczonym preparatem potasu. 

Zadanie 0. 
Rozcieńczenie adrenaliny 1:100 000 oznacza, że: 

A. 1 ml = 0,01 mg adrenaliny, 
B. 1 ml = 0,1 mg adrenaliny, 
C. 1 ml = 1 mg adrenaliny, 
D. 0,1 ml = 0,1 mg adrenaliny. 

Zadanie 0. 
Dla uderzenia pioruna NIE jest charakterystyczne: 

A. obecność rany wlotowej i wylotowej, 
B. powierzchowne oparzenie o dendrytycznym kształcie, 
C. rozerwanie błony bębenkowej, 
D. przejściowe porażenie kończyn dolnych. 

Zadanie 0. 
Wskaż twierdzenie FAŁSZYWE. Szybką intubację należy wykonać u 
pacjenta, u którego pomimo intensywnego leczenia tlenem, stwierdza się: 

A. zaburzenia świadomości lub śpiączkę, 
B. izolowany wzrost PaCO2, 
C. obniżenie napięcia mięśniowego, 
D. znacznego stopnia pobudzenie, splątanie. 

Zadanie 0. 
Hiperwentylację definiuje się jako: 

A. wentylację z liczbą oddechów większą niż 35 na minutę, 
B. wentylację objętością oddechową większą niż 1000 ml, 
C. uzyskanie saturacji większej niż 98%, 
D. uzyskanie stężenia dwutlenku węgla mniejszego niż 35 mmHg. 

 
 
Zadanie 0. 
Przyczyną ostrej przednerkowej niewydolności nerek, NIE jest: 



 

 

A. niedokrwienie, martwica cewek nerkowych, 
B. krwotok, 
C. odwodnienie, 
D. niewydolność mięśnia sercowego. 

Zadanie 0. 
Pacjenta z podejrzeniem złamania miednicy, na czas transportu ułożysz: 

A. płasko na wznak, 
B. na wznak z lekko zgiętymi kończynami dolnymi w stawach 

biodrowych i kolanowych, 
C. na wznak z lekko zgiętymi kończynami dolnymi w stawach 

biodrowych, 
D. na wznak z lekko zgiętymi kończynami dolnymi w stawach 

kolanowych. 

Zadanie 0. 
W sytuacji częstoskurczu komorowego z brakiem tętna, pielęgniarka 
specjalistka pielęgniarstwa ratunkowego, pod nieobecność lekarza powinna w 
pierwszej kolejności: 

A. zaintubować pacjenta, 
B. założyć wkłucie i podać adrenalinę, 
C. wykonać defibrylację elektryczną, 
D. rozpocząć przetaczanie krystaloidów. 

Zadanie 0. 
Do szpitalnego oddziału ratunkowego przywieziono pacjenta z bólami w klatce 
piersiowej, ciśnieniem tętniczym krwi 90/60 mmHg, akcją serca 45 
uderzeń/minutę. Rozpoznano bradykardię zatokową i podano 1 mg atropiny. 
Po około 30 minutach doszło do zatrzymania akcji serca w mechanizmie 
asystolii. W pierwszej kolejności należy: 

A. podać 1 mg adrenaliny i wykonać defibrylację energią 360J, 
B. rozpocząć masaż pośredni serca i podać dożylnie 3 mg atropiny, 
C. zaintubować pacjenta i zdefibrylować energią 200J, a następnie 360J, 
D. podać dożylnie 100 mg xylokainy. 

 
 
 
 
 
Zadanie 0. 
Do najczęstszych czynników przyczynowych ostrego zapalenia trzustki należy 
zaliczyć: 



 

 

A. nadużywanie alkoholu, 
B. kamicę żółciową, 
C. uraz brzucha, 
D. wszystkie wyżej wymienione. 

Zadanie 0. 
Według äreguły 9ö poparzona cała kończyna dolna i głowa (u dorosłego), to: 

A. 36% powierzchni ciała, 
B. 27% powierzchni ciała, 
C. 18% powierzchni ciała, 
D. 9% powierzchni ciała. 

Zadanie 0. 
Triada Becka, to zespół objawów występujących w: 

A. odmie prężnej, tj. duszność, przepełnienie żył szyjnych, przesunięcie 
tchawicy na stronę zdrową, 

B. tamponadzie serca, tj. ściszenie tonów serca, przepełnienie żył 
szyjnych, hipotensja, 

C. cepowatej klatce piersiowej, tj. duszność, przepełnienie żył szyjnych, 
oddech paradoksalny, 

D. krwiaku opłucnej, tj. duszność, zapadnięte żyły szyjne, stłumienie 
wypuku. 

Zadanie 0. 
Właściwe miejsce prowadzenia masażu zewnętrznego serca u niemowlęcia, 
znajduje się: 

A. 1  szerokość palca poniżej linii łączącej brodawki sutkowe, 
B. 2 szerokości palca poniżej linii łączącej brodawki sutkowe, 
C. 1 szerokość palca powyżej linii łączącej brodawki sutkowe, 
D. 2 szerokości palca powyżej linii łączącej brodawki sutkowe. 

 
 
 
 
 
 
 
 
Zadanie 0. 
Diagnostyczne płukanie  otrzewnej (DPO) to badanie umożliwiające: 

A. rozpoznanie choroby nowotworowej, 
B. dokładne zlokalizowanie w jamie brzusznej miejsca krwawienia, 



 

 

C. potwierdzenie lub wykluczenie krwawienia w obrębie jamy 
brzusznej, 

D. wykluczenie krwiaka zaotrzewnowego. 

Zadanie 0. 
Jakie szybkie i tanie badanie, umożliwi wykluczenie uszkodzenia śledziony? 

A. rtg przeglądowe jamy brzusznej na stojąco, 
B. TK jamy brzusznej, 
C. usg jamy brzusznej, 
D. rtg klatki piersiowej lewoboczne. 

Zadanie 0. 
W resuscytacji osoby dorosłej adrenalinę podaje się w dawce: 

A. 3 mg dożylnie, 
B. 1mg dożylnie, 
C. 1mg do rurki dotchawiczej, 
D. 0,5 mg dożylnie. 

Zadanie 0. 
Sondę SengstakenaûBlakemore'a stosuje się w celu zatamowania krwotoku z: 

A. żylaków przełyku, 
B. nosa, 
C. płuc, 
D. wrzodu żołądka. 

Zadanie 0. 
Defibrylacja farmakologiczna polega na podaniu w pierwszej kolejności: 

A. amiodaronu w dawce 150 mg dożylnie, 
B. xylocainy w dawce 100 mg dożylnie, 
C. amiodaronu w dawce 300 mg rozpuszczonego w 5% glukozie, 
D. amiodaronu w dawce 300 mg rozpuszczonego w 0,9% NaCl. 

 
 
 
 
 
 
Zadanie 0. 
Swoistą odtrutką po rozpoznaniu zatrucia związkami fosfoorganicznymi jest: 

A. relanium, 
B. nalokson, 



 

 

C. atropina, 
D. wodorowęglan sodu. 

Zadanie 0. 
W przypadku stwierdzenia odmy prężnej u chorego z mnogimi obrażeniami 
ciała, najbardziej zalecanym dostępem do założenia drenażu ssącego jest: 

A. VI-VIII przestrzeń tylnej, międzyżebrowa w linii pachowej 
B. VI-VIII przestrzeń środkowej, międzyżebrowa w liniipachowej 
C. III-IV przestrzeń przedniej, międzyżebrowa w linii pachowej 
D. III-IV przestrzeń środkowejn międzyżebrowa w linii pachowej 

 
Zadanie 0. 
Udrożnienie dróg oddechowych u niemowlęcia uzyskujemy poprzez: 

A. maksymalne odgięcie głowy, 
B. podłożenie pod okolicę potylicy płaskiej poduszki, 
C. przygięcie głowy i uniesienie żuchwy, 
D. odgięcie głowy do pozycji neutralnej i uniesienie żuchwy. 

Zadanie 0. 
W przypadku podjęcia decyzji  o zaprzestaniu zabiegów reanimacyjnych u 
pacjenta będącego w hipotermii, należy kierować się zasadą: 

A. stwierdzenie zgonu odbywa się jak w innych przypadkach, 
B. nie można stwierdzić zgonu dopóki nie ogrzeje się ofiary, 
C. jeśli nie ma krążenia po 20 minutach wykonywania zabiegów 

reanimacyjnych, zawsze stwierdza się zgon, 
D. zawsze stwierdza się zgon jeśli upłynęło 20 minut od epizodu 

oziębienia ofiary. 

Zadanie 0. 
W ciężkiej reakcji anafilaktycznej lekiem z wyboru jest: 

A. atropina podawana i.v, 
B. adrenalina i.m, 
C. hydrokortison i.v, 
D. adrenalina s.c. 



 

 

Zadanie 0. 
Skala Glasgow opiera się na ocenie:  

A.  czynności nerwów czaszkowych, 
B. czynności serca, czynności oddechowej, napięcia mięśni, reakcji na 

cewnik, koloru skóry, 
C. reakcji otwierania oczu, reakcji słownej i ruchowej, 
D. siły mięśniowej. 

Zadanie 0. 
Jaki rozmiar rurki dotchawiczej należy wybrać przygotowując zestaw do 
intubacji dla 6 letniego dziecka? 

A. 6,5 bez balonika, 
B. 5,5 bez balonika,  
C.  7 z balonikiem, 
D.  6,5 z balonikiem. 

Zadanie 0. 
Przeciwwskazaniem do płukania żołądka w przypadku zatrucia środkiem 
zewnątrzpochodnym, jest: 

A. pacjent przytomny (w ciągu 4 godz. od zażycia), 
B. zatrucie substancjami żrącymi,  
C.  pacjent nieprzytomny zaintubowany, 
D.  zatrucie grzybami. 

Zadanie 0. 
Do koniecznych badań diagnostycznych, przy podejrzeniu niewydolności 
nerek, zalicza się oznaczenie stężenia: 

A. mocznika i kreatyniny w surowicy krwi, 
B. aminotransferaz i białka w surowicy krwi, 
C. glukozy i mocznika w moczu, 
D. mocznika i bilirubiny w moczu. 

Zadanie 0. 
Przyczyną bóluw klatce piersiowej, który nie stanowi zagrożenia dla życia 
pacjenta jest: 

A. zawał serca, 
B. postać międzyżebrowa półpaśca, 
C. odma zastawkowa, 
D. rozwarstwiający tętniak aorty piersiowej. 

 
Zadanie 0. 



 

 

Do oddziału ratunkowego przywieziono 52-letniego pacjenta, który skarży się 
na uczucie silnego ucisku za mostkiem, promieniujące do gardła, które 
utrzymuje się mimo podania podjęzykowo tabletki nitrogliceryny. W oddziale 
ratunkowym wykonano badanie ekg, w którym nie stwierdzono odchyleń od 
normy. Wskaż prawidłową odpowiedź: 

A. pacjent może mieć zawał serca, mimo prawidłowego zapisu ekg, 
B. zawał serca został wykluczony na podstawie braku zmian w ekg, 
C. obraz kliniczny i prawidłowy zapis ekg wskazuje na bóle o 

charakterze nerwicowym, 
D. brak poprawy po zażyciu nitrogliceryny, wyklucza zawał serca. 

Zadanie 0. 
Wykonanie manewru Heimlicha polega na: 

A. wykonaniu do 5 silnych uderzeń w plecy ratowanego, pomiędzy 
łopatkami, ratownik stoi z boku i nieco z tyłu ratowanego, 

B. zgięciu poszkodowanego ku przodowi i wyprostowaniu go 
gwałtownym ruchem do pozycji pionowej, 

C. usunięciu z jamy ustnej widocznych fragmentów ciał obcych i 
sprowokowaniu u poszkodowanego kaszlu, 

D. uciśnięciu rękoma złożonymi w pięść okolicy nadbrzusza 
poszkodowanego stając za nim. 

Zadanie 0. 
Drogą doszpikową można podać następujące leki: 

A. lidokainę, efedrynę, naloxon, atropinę, 
B. lidokainę, wodorowęglan sodu, atropinę, 
C. efedrynę, amiodaron, naloxon, atropinę, 
D. wodorowęglan sodu, adrenalinę, atropinę. 

Zadanie 0. 
U 3 letniego dziecka miejsce wykonania dostępu doszpikowego w części 
bliższej piszczeli znajduje się na: 

A. przednio-przyśrodkowej powierzchni piszczeli, 1-2 cm ku dołowi od 
guzowatości piszczeli, 

B. przednio-bocznej powierzchni piszczeli, 1-2 cm ku dołowi od 
guzowatości piszczeli, 

C. przednio-przyśrodkowej powierzchni piszczeli, 1-2 cm ku górze od 
guzowatości piszczeli, 

D. przednio-bocznej powierzchni piszczeli, 1-2 cm ku górze od 
guzowatości piszczeli. 
 



 

 

Zadanie 0. 
Na sinicę obwodową wskazują następujące objawy, Z WYJĄTKIEM: 

A. zasinienia błon śluzowych gardła i języka, 
B. zasinienia płatków uszu,  
C.  zasinienia palców dłoni, 
D.  zasinienia nosa. 

Zadanie 0. 
Leki w resuscytacji krążeniowo-oddechowej podajemy drogą: 

A. dożylną, domięśniową, podskórną, 
B. domięśniową, podskórną, doodbytniczą,  
C.  podskórną, dotchawiczą, domięśniową, 
D.  dożylną, dotchawiczą, doszpikową. 

Zadanie 0. 
Przy  defibrylacji  osoby dorosłej siła przyłożenia łyżek (klasycznych) 
powinna wynosić: 

A. 0,2 - 1 kg, 
B. 2 - 5 kg, 
C. około 8 kg, 
D. nie jest to określone. 

Zadanie 0. 
Chory po urazie wielomiejscowym z dominującymi obrażeniami głowy, u 
którego stwierdza się reakcję otwierania oczu w odpowiedzi na bodźce bólowe, 
wypowiadanie niezrozumiałych dźwięków oraz reakcję ruchową polegającą na 
lokalizowaniu bólu. 
Otrzyma on według Glasgow Coma Scale (GCS): 

A. 5 punktów, 
B. 6 punktów, 
C. 7 punktów, 
D. 8 punktów. 

 
 
 
 
Zadanie 0. 
W przypadku zatrzymania krążenia, które nastąpiło poza szpitalem, 
prawidłowa kolejność ogniw łańcucha przeżycia to: 



 

 

A. udzielenie pomocy lekarskiej, defibrylacja, zastosowanie 
podstawowych czynności ratujących życie, 

B. zastosowanie podstawowych czynności ratujących życie, 
defibrylacja, udzielenie pomocy lekarskiej, 

C. defibrylacja, udzielenie pomocy lekarskiej, zastosowanie 
podstawowych czynności ratujących życie, 

D. zastosowanie podstawowych czynności ratujących życie, 
defibrylacja. 
 

Zadanie 0. 
W postępowaniu poresuscytacyjnym u osoby dorosłej, korzystniej jest: 

A. utrzymać pacjenta w łagodnej hipotermii, 
B. ogrzewać pacjenta, 
C. utrzymać normalną temperaturę ciała, 
D. naprzemiennie nagrzewać i ochładzać pacjenta. 

Zadanie 0. 
34-letni mężczyzna postrzelony w prawą okolicę pachwinową. Stwierdzono 
krwawienie tętnicze, którego nie można powstrzymać bezpośrednim uciskiem. 
Pacjent jest zdezorientowany, spocony i ma słabe nitkowate tętno na obwodzie. 
Jak należy przetaczać płyny i.v. w przypadku tego pacjenta? 

A. wolny wlew kroplowy, 
B. szybkość przetaczania płynów i ich objętość nie wyższe niż 

konieczne do utrzymania odpowiedniej perfuzji obwodowej, 
C. bardzo szybkie przetaczanie płynów; podaj co najmniej dwa litry, 

następnie ponownie oceń stan pacjenta,  
D. w tej sytuacji nie należy podawać kroplówki. 

Zadanie 0. 
Podczas resuscytacji krążeniowo-oddechowej dorosłego, prowadzonej przez 2 
osoby, stosunek masażu do wentylacji wynosi: 

A. 10:2, 
B. 30:2, 
C. 15:2, 
D. 5:1. 

 
Zadanie 0. 
Wstrząs spowodowany masywną utratą krwi, na skutek krwawienia z górnego 
odcinka przewodu pokarmowego, jest wstrząsem: 

A. kardiogennym, 



 

 

B. hipowolemicznym, 
C. septycznym, 
D. hiperwolemicznym. 

Zadanie 0. 
W przypadku trudności w interpretacji zapisu EKG, w zróżnicowaniu asystolii 
i niskonapięciowego migotania komór, należy: 

A. bezwzględnie wykonać defibrylację, 
B. wykonać kardiowersję, 
C. rozpocząć masaż pośredni serca, 
D. wykonać uderzenie przedsercowe. 

 
Zadanie 0. 
W przypadku zatrucia CO (tlenkiem węgla) powłoki skórne poszkodowanego, 
są: 

A. blade, 
B. sine,  
C. jasnoczerwone, 
D. marmurkowe. 

Zadanie 0. 
Świeżo mrożone osocze należy przetaczać:  

A.  zawsze zgodne w zakresie grup AB0, 
B. tylko, jeżeli pochodzi od dawcy z grupą krwi 0, 
C. niezależnie od grupy krwi, 
D. zawsze od dawcy z czynnikiem Rh ujemnym. 

Zadanie 0. 
Przy oparzeniu oka wapnem gaszonym, prawidłowe postępowanie wstępne 
polega na: 

A. miejscowym znieczuleniu, celem ułatwienia badania, 
B. natychmiastowej ocenie ostrości wzroku, 
C. płukaniu wodą, 
D. założeniu sterylnego opatrunku i transporcie do ośrodka 

specjalistycznego. 

Zadanie 0. 
Bezwzględne wskazanie do natychmiastowej torakotomii występuje u 
chorego: 

A. z krwiakiem opłucnej, 
B. z odmą opłucnej, 



 

 

C. niestabilnego krążeniowo z otwartymi obrażeniami klatki 
piersiowej, 

D. stabilnego hemodynamicznie i oddechowo, z  raną przenikającą 
klatki piersiowej. 

Zadanie 0. 
Miejsce odpowiednie do wdrożenia programu publicznego dostępu do 
defibrylacji, można wyznaczyć na podstawie prawdopodobieństwa 
wystąpienia, co najmniej jednego przypadku NZK w ciągu:  

A.  1 roku, 
B. 2 lat, 
C. 3 lat, 
D. 5 lat. 

 
Zadanie 0. 
Elektrokardiograficzne  rozpoznanie asystolii może ułatwić obecność: 

A. szerokich zespołów QRS, 
B. wąskich zespołów QRS, 
C. idealnie płaskiej linii izoelektrycznej, 
D. załamków P w obrębie linii izoelektrycznej. 

Zadanie 0. 
Lekiem zapobiegającym komorowym zaburzeniom rytmu podczas prób 
resuscytacji jest: 

A. lignocaina, 
B. bretylium, 
C. wapń, 
D. amiodaron. 

Zadanie 0. 
Czy podczas segregacji wstępnej (przesiewowej), dokonuje się 
bezprzyrządowego udrożnienia dróg oddechowych? 

A. nie, bo pacjenci z niedrożnością dróg oddechowych nie rokują 
przeżycia, 

B. tak, bo jest to podstawowy sposób postępowania,  
C.  tak, ale tylko wtedy, gdy jest na to czas, 
D. nie, bo jest to działanie drugorzędne. 

Zadanie 0. 



 

 

Gorączka, przekraczająca 40˚C głębokiej temperatury ciała, utrata potliwości, 
zaburzenia wzroku, bóle i zawroty głowy oraz drgawki, to stan nagłego 
zagrożenia życia, charakterystyczny dla: 

A. złośliwego zespołu neuroleptycznego, 
B. hipertermii złośliwej, 
C. tężyczki, 
D. udaru cieplnego. 

Zadanie 0. 
Rurkę ustno - gardłową należy zakładać u: 

A. wszystkich chorych, wymagających udrożnienia dróg 
oddechowych, 

B. tylko u pacjentów głęboko nieprzytomnych,  
C.  pacjentów z podejrzeniem złamania kręgosłupa, 
D.  pacjentów bezzębnych. 



 

 

Zadanie 0. 
W przypadku zaopatrywania na miejscu wypadku pacjenta z urazem jamy 
brzusznej, z wypadniętymi trzewiami należy: 

A. odprowadzić trzewia do jamy brzusznej, 
B. obłożyć trzewia suchym jałowym opatrunkiem bez odprowadzania 

do jamy brzusznej, 
C. niczym nie obkładać i nie odprowadzać do jamy brzusznej, 
D. obłożyć trzewia jałowym opatrunkiem nasączonym solą 

fizjologiczną, a następnie suchym bez odprowadzania do jamy 
brzusznej. 

Zadanie 0. 
Prawidłowe postępowanie w przypadku podejrzenia odmy prężnej (zwanej też 
nadciśnieniową lub zastawkową) polega na: 

A. wykonaniu w trybie pilnym przyłóżkowego rtg klp i po uzyskaniu 
potwierdzenia rozpoznania wykonanie punkcji odbarczającej w 2 
przestrzeni międzyżebrowej (linia obojczykowa środkowa), 

B. wykonaniu w trybie pilnym przyłóżkowego rtg klp i po uzyskaniu 
potwierdzenia rozpoznania wykonanie punkcji odbarczającej w 5 
przestrzeni międzyżebrowej (linia pachowa środkowa), 

C. natychmiastowym wykonaniu punkcji odbarczającej w 2 przestrzeni 
międzyżebrowej (linia obojczyka środkowa), 

D. natychmiastowym wykonaniu punkcji odbarczającej w 5 przestrzeni 
międzyżebrowej (linia pachowa środkowa). 

Zadanie 0. 
Do leków antyarytmicznych NIE zalicza się: 

A. amiodaron, 
B. lidokaina, 
C. adrenalina, 
D. siarczan magnezu. 

Zadanie 0. 
Przy podejrzeniu uszkodzenia rdzenia kręgowego z objawami 
neurologicznymi, należy w pierwszej kolejności: 

A. postępować ostrożnie z poszkodowanym i podać Solu-Medrol, w 
dawce 30mg/kg m.c. w 15 minutowym bolusie, 

B. podać Solu-Medrol w dawce 10mg/kg m.c. w 250 ml 0,9 % NaCl, 
C. podać HAES i lek przeciwbólowy, 
D. postępować ostrożnie z poszkodowanym i podać leki 

przeciwbólowe. 
Zadanie 0. 



 

 

Zespół Ratownictwa Medycznego przywiózł do SOR 14-miesięczne dziecko 
po napadzie drgawek, które ustąpiły po doraźnym podaniu diazepamu. 
Dziecko jest obecnie w dobrym stanie ogólnym, wydolne oddechowo i 
krążeniowo. Według relacji rodziców dziecko jest w trakcie infekcji  
górnych dróg oddechowych, a bezpośrednio przed wystąpieniem drgawek 
zagorączkowało do 39,4░C. Był to pierwszy epizod drgawek w jego życiu. 
Wywiad sugeruje: 

A. pierwszy w życiu napad padaczki, 
B. tężyczkę, 
C. drgawki gorączkowe, 
D. drgawki pourazowe. 

Zadanie 0. 
Pielęgniarka, pod nieobecność lekarza, stwierdzając u dorosłego pacjenta 
wstrząs anafilaktyczny z postępującym obrzękiem dróg oddechowych, 
powinna podać w pierwszej kolejności: 

A. tlen i blokery H1 i H2 domięśniowo, 
B. tlen i glukagon dożylnie, 
C. tlen i sterydy dożylnie, 
D. tlen i adrenalinę domięśniowo. 

Zadanie 0. 
Znaleziono  leżącą na chodniku 24-letnią kobietę, która wyskoczyła z okna 
znajdującego się na drugim piętrze. Pacjentka jest nieprzytomna, ma niskie 
ciśnienie, wilgotną skórę, tachykardię. Urazy obejmujące otwarte złamanie
 czaszki, złamanie miednicy i wiotką klatkę piersiową. Jak długo powinno 
trwać postępowanie na miejscu wypadku? 

A. 5 minut lub mniej, 
B. 5-10 minut, 
C. 10-15 minut, 
D. żadna z powyższych. 

 
Zadanie 0. 
23-letni mężczyzna odniósł obrażenia w wypadku komunikacyjnym. Pacjent 
jest w stanie silnego upojenia alkoholowego; wydaje się zdezorientowany. Na 
głowie stwierdza się dużą, mocno krwawiącą ranę. Pacjent nie zgadza się na 
leczenie i grozi wezwaniem swojego adwokata, jeśli ktokolwiek będzie 
próbował mu pomóc. 
Jak należy postąpić? 

A. pozwolić pacjentowi na telefon do adwokata, 
B. uzyskać od pacjenta pisemną odmowę leczenia i pozwolić mu odejść, 



 

 

C. zastosować wobec pacjenta środki przymusu tymczasowego, 
przystąpić do zaopatrzenia rany i przetransportować go, używając w 
razie konieczności środków przymusu bezpośredniego, 

D. poczekać, aż pacjent straci przytomność z powodu utraty krwi, 
następnie przetransportować. 

Zadanie 0. 
Lekiem o działaniu antagonistycznym w stosunku do opioidów jest: 

A. anexate, 
B. naloxon,  
C.  midazolam, 
D.  flumazenil. 

Zadanie 0. 
Po próbie nastawienia zwichniętego barku, należy: 

A. sprawdzić tętno na tętnicy promieniowej nastawianej 
kończyny, 

B. sprawdzić zakres ruchu w stawie barkowym,  
C.  unieruchomić kończynę opatrunkiem Desault'a, 
D.  wszystkie powyższe. 

Zadanie 0. 
U pacjenta z urazem kręgosłupa z objawami tetraplegii i wstrząsu 
rdzeniowego, podczas intubacji: 

A. można odginać głowę do tyłu, 
B. można nieznacznie przygiąć głowę do klatki piersiowej, 
C. nie wolno odginać głowy, 
D. można skierować głowę do boku. 

 
Zadanie 0. 
Pacjent w czasie transfuzji koncentratu krwinek czerwonych zgłasza dreszcze, 
duszność i bóle pleców. Najwłaściwszym postępowaniem jest w takiej 
sytuacji: 

A. podanie  domięśniowo niesterydowego leku przeciwzapalnego, 
B. podanie dożylnie teofiliny, 
C. zwolnienie szybkości transfuzji, 
D. natychmiastowe przerwanie transfuzji. 

 
 
 
Zadanie 0. 



 

 

Resuscytacja krążeniowo - oddechowa jest to: 
A. zahamowanie procesu umierania, poprzez zastąpienie czynności 

krążenia i oddychania, 
B. zatrzymanie krwotoku zewnętrznego i zabezpieczenie przed 

wstrząsem krwotocznym, 
C. przywrócenie oddychania, poprzez zastąpienie oddechu pacjenta 

własnym oddechem, 
D. wspomożenie zachowanego krążenia i oddychania. 

Zadanie 0. 
Do oddziału ratunkowego przywieziono pacjenta z objawami rozwiniętego 
obrzęku płuc w przebiegu świeżego zawału serca, z ciśnieniem tętniczym 
80/50 mmHg. Postępowanie doraźne z pacjentem to: 

A. podanie tlenu do oddychania, unieruchomienie w pozycji leżącej, 
B. podanie  tlenu  do  oddychania  oraz  dożylnie  leku 

moczopędnego, 
C. ułożenie pacjenta w pozycji siedzącej, podanie tlenu do oddychania, 
D. unieruchomienie pacjenta w pozycji leżącej i podanie dożylnie leku 

moczopędnego. 

Zadanie 0. 
Obraz cepowatej klatki piersiowej wraz z objawem paradoksalnego oddechu 
występuje u chorego: 

A. ze złamaniem kręgosłupa w odcinku piersiowym, 
B. ze złamaniem więcej niż 3 żeber w co najmniej 2 miejscach, 
C. po urazie z pęknięciem żołądka, 
D. z chorobą obturacyjną płuc. 

 
Zadanie 0. 
Do nieaktywnych postaci hemoglobiny, należy: 

A. methemoglobina, 
B. oksyhemoglobina,  
C.  hemoglobina płodowa, 
D.  żadna z powyższych. 

 
 
 
 
 
Zadanie 0. 



 

 

Płukanie żołądka a następnie podanie dawki węgla medycznego u pacjenta, 
który spożył dawkę trucizny, absorbowanej przez węgiel medyczny, jest 
skuteczne: 

A. tylko w ciągu pierwszej godziny od przyjęcia substancji toksycznej, 
B. do 4 godzin od przyjęcia substancji toksycznej, 
C. do 6 godzin od przyjęcia substancji toksycznej, 
D. do 12 godzin od przyjęcia substancji toksycznej. 

Zadanie 0. 
Pacjentka lat 65, upadła w domu. Jednostce pogotowia ratunkowego zgłasza 
silne bóle barku, nie może wykonywać żadnych ruchów w stawie barkowym. 
Kończyna ciepła i różowa. Właściwe postępowanie na miejscu zdarzenia to: 

A. jak najszybsze nastawienie zwichnięcia, 
B. doustne podanie leków przeciwbólowych z małą przekąską, aby nie 

uszkodzić żołądka, unieruchomienie kończyny i transport do 
szpitala, 

C. domięśniowe podanie leków przeciwbólowych, unieruchomienie 
kończyny górnej i transport do szpitala, 

D. jak najszybszy transport do szpitala. 

Zadanie 0. 
W celu utrzymania drożności dróg oddechowych, w resuscytacji oddechowej 
bezprzyrządowej, należy zastosować: 

A. manewr Sellicka, 
B. manewr Esmarcha, 
C. manewr Heimlicha, 
D. worek samorozprężalny. 

Zadanie 0. 
Klasyczna triada objawów wgłobienia jelit u dzieci obejmuje: 

A. gwałtowne wymioty, biegunkę i gorączkę, 
B. wymioty, biegunkę i wysypkę drobnoplamistą na tułowiu, 
C. wymioty, bóle brzucha o charakterze napadowym oraz domieszkę 

krwi w stolcu, 
D. ból brzucha o stałym charakterze, nudności i gorączkę. 

 
 
 
 

 
Zadanie 0. 



 

 

Podczas kardiowersji elektrycznej, przeprowadzanej w celu odwrócenia  
tachyarytmii przedsionkowych lub komorowych, wyładowanie musi być 
zsynchronizowane elektrokardiograficznie z załamkiem: 

A. R, 
B. T, 
C. P, 
D. S. 

Zadanie 0. 
W przypadku zatrzymaniu krążenia w mechanizmie migotania komór, należy 
wykonać defibrylację w następujący sposób: 

A. pojedyncze wyładowania, co 2 minuty, 
B. pojedyncze wyładowania w przypadkowym czasie, 
C. pętle wyładowań po 3, 
D. serie wyładowań, aż do skutku. 

Zadanie 0. 
Przyczyną nagłej utraty widzenia może być: 

A. ostry atak jaskry, 
B. odwarstwienie siatkówki, 
C. histeria, 
D. wszystkie prawdziwe. 

Zadanie 0. 
Objawy kliniczne zatrucia opioidami to: 

A. zwężenie źrenic, zaburzenia koordynacji ruchów, powolna i 
niewyraźna mowa, przyspieszenie oddechu, 
przyspieszenie akcji serca, 

B. zwężenie źrenic, zaburzenia koordynacji ruchów, powolna i 
niewyraźna mowa, spłycenie i spowolnienie oddechu, zwolnienie 
akcji serca, 

C. zwężenie źrenic, zaburzenie koordynacji ruchów, powolna i 
niewyraźna mowa, nudności i wymioty, przyspieszenie oddechu, 
przyspieszenie akcji serca, 

D. zwężenie źrenic, pobudzenie psychoruchowe, niewyraźna mowa, 
nadmierne wydzielanie śliny, zwiększone napięcie mięśni 
szkieletowych, spłycenie i spowolnienie oddechu, zwolnienie akcji 
serca. 

 
 
Zadanie 0. 
Lekiem pierwszego wyboru w leczeniu nagłego zatrzymania krążenia jest: 



 

 

A. amiodaron, 
B. atropina, 
C. adrenalina, 
D. lidokaina. 

Zadanie 0. 
Oddechy ratownicze należy wykonywać w następujący sposób, z wyjątkiem: 

A. udrożnij drogi oddechowe, 
B. zaciśnij skrzydełka nosa i obejmij szczelnie usta poszkodowanego 

swoimi ustami, 
C. wdmuchuj powietrze do ust poszkodowanego przez około 1 sekundę, 
D. obserwuj czy podczas wdechu opada klatka piersiowa. 

Zadanie 0. 
Zalecenie DNR udokumentowane w historii choroby pacjenta oznacza: 

A. stan terminalny, 
B. nie reanimować, 
C. leki przeciwbólowe na żądanie, 
D. dziecko niepełnosprawne ruchowo. 

Zadanie 0. 
W wyniku zatkania światła wyrostka robaczkowego, np. kamieniem kałowym 
może dojść do stanu zagrożenia życia i zdrowia z powodu: 

A. zaparcia, 
B. krwawienia z przewodu pokarmowego, 
C. przewodnienia, 
D. zgorzeli i przedziurawienia. 

Zadanie 0. 
Wartość energii do pierwszego wyładowania, podczas defibrylacji u dziecka 
ważącego 20 kg, wynosi: 

A. 40 J, 
B. 80 J, 
C. 100 J, 
D. 120 J. 

 
 
 
 
Zadanie 0. 
U pacjenta, który uległ podtopieniu, w ciągu pierwszych 72 godz. od wypadku, 
występuje wysokie ryzyko: 



 

 

A. zapalenia płuc, 
B. ostrej niewydolności oddechowej,  
C.  hipertermii, 
D.  sepsy. 

Zadanie 0. 
W zakresie resuscytacji dzieci można stosować sekwencję wykonywania BLS, 
taką jak u dorosłych, z zastrzeżeniem, że: 

A. stosunek oddechów ratowniczych do uciśnięć klatki piersiowej 
powinien wynosić 1:15, 

B. nie należy potrząsać dzieckiem, aby sprawdzić reakcję,  
C.  najpierw należy wykonać 5 oddechów ratowniczych, 
D.  należy nieprzerwanie prowadzić BLS. 

Zadanie 0. 
Konikotomia polega na: 

A. nacięciu skóry poniżej chrząstki tarczowatej krtani, 
B. nakłuciu skóry poniżej chrząstki tarczowatej krtani,  
C.  przecięciu więzadła pierścienno - tarczowego, 
D.  nakłuciu więzadła pierścienno - tarczowego. 

Zadanie 0. 
Największe ryzyko wystąpienia wstrząsu krwotocznego w przypadku obrażeń
 układu szkieletowo - mięśniowego, występuje przy złamaniu: 

A. obustronnym kości przedramienia, 
B. obustronnym kości piszczelowych, 
C. obustronnym kości udowych, 
D. odpowiedzi A i B są prawidłowe. 

Zadanie 0. 
Do podstawowych objawów stanu przedrzucawkowego u kobiety w III 
trymestrze ciąży, które zagrażają życiu i zdrowiu kobiety i płodu należą: 

A. drgawki, spadek ciśnienia tętniczego, wielomocz, 
B. drgawki, spadek ciśnienia tętniczego, cukromocz,  
C.  obrzęki, wzrost ciśnienia tętniczego, białkomocz, 
D.  obrzęki, wzrost ciśnienia tętniczego, wielomocz. 

 
 
Zadanie 0. 
W sytuacji, gdy miejscowe służby ratownicze nie są w stanie udzielić pomocy 
medycznej wszystkim poszkodowanym w wyniku jakiegoś zdarzenia, to 
mamy do czynienia z: 



 

 

A. katastrofą, 
B. wypadkiem masowym, 
C. kataklizmem, 
D. klęską żywiołową. 

Zadanie 0. 
W przypadku którego leku, zachodzi interakcja z roztworem Ringera? 

A. 5% roztwór glukozy, 
B. 6% HAES, 
C. 7,5% NaCl, 
D. preparaty krwi. 

Zadanie 0. 
Prowadzisz  resuscytację krążeniowo-oddechową (RKO) u 68-letniego 
pacjenta, u którego do zatrzymania krążenia doszło w mechanizmie migotania 
komór. Do tej pory wykonano dwie defibrylacje, pacjenta zaintubowano i 
uzyskano dostęp do naczyniowy, od ostatniej defibrylacji minęły dwie 
minuty, w trakcie których prowadzono RKO. Kolejne działania będą polegały 
na? 

A. ocenie rytmu i jeżeli nadal obecne migotanie komór wykonaniu 
defibrylacji, 

B. podaniu adrenaliny (1mg) i wykonaniu defibrylacji, 
C. ocenie rytmu, i jeżeli nadal obecne migotanie komór podaniu 

adrenaliny (1mg) i wykonaniu defibrylacji,  
D.  wykonaniu defibrylacji i podaniu adrenaliny (1mg). 

Zadanie 0. 
Który  z poniższych elementów NIE  dotyczy mechanizmu kompensacyjnego 
we wstrząsie? 

A. przyspieszenie czynności serca, 
B. rozszerzenie naczyń trzewnych,  
C.  przyspieszenie czynności oddechowej, 
D. zwężenie naczyń trzewnych. 

 
 
 
 
Zadanie 0. 
Leczenie wstrząsu hipowolemicznego bez podawania koncentratu krwinek 
czerwonych, jest możliwe w przypadku utraty krwi krążącej, do: 

A. 10% objętości, 
B. 15% objętości, 



 

 

C. 25% objętości, 
D. 30% objętości. 

Zadanie 0. 
Zapewnienie jakości opieki w pielęgniarstwie ratunkowym polega na: 

A. zaplanowanym systemie działań rzetelnie wykonywanych, 
zapewniających usługę zgodnie z przyjętymi standardami, przy 
użyciu określonych środków i w określonym czasie, 

B. dowolnym systemie działań zależnym od posiadanych środków, 
C. stworzeniu standardów postępowania, 
D. zapewnieniu jakości w zależności od wykształcenia personelu. 

Zadanie 0. 
Do funkcji kierowniczych realizowanych przez pielęgniarkę NIE należy: 

A. planowanie, 
B. organizowanie, 
C. realizacja, 
D. przewodzenie. 

Zadanie 0. 
Zasady wspierania poszkodowanych w kontakcie bezpośrednim to: 

A. aktywność i zdecydowanie, 
B. unikanie pośpiechu i impulsywnego działania, 
C. chęć zrozumienia, 
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

Zadanie 0. 
Osoba udzielająca pierwszej pomocy, kwalifikowanej pierwszej pomocy oraz 
podejmująca medyczne czynności ratunkowe, korzysta z ochrony 
przewidzianej prawem, którą reguluje: 

A. ustawa o Państwowym Ratownictwie Medycznym, z 2006 roku, 
B. rozporządzenie MSWiA, w sprawie szczegółowych zasad 

organizacji krajowego systemu ratowniczo- gaśniczego, 
C. kodeks karny, 
D. nie podlega żadnej ochronie prawnej. 

 
Zadanie 0. 
Celem edukacji społeczeństwa w zakresie pierwszej pomocy jest: 

A. poprawienie skuteczności i redukcja kosztów leczenia, 
B. właściwe wstępne postępowanie, 
C. uzyskanie optymalnego poziomu wiedzy z zakresu pierwszej 

pomocy, 



 

 

D. trafne rozpoznanie zatrzymania krążenia, oddechu, zadławienia, 
oraz prawidłowe prowadzenie podstawowych zabiegów 
resuscytacyjnych. 

Zadanie 0. 
Nadzór nad realizacją kształcenia podyplomowego pielęgniarek sprawuje: 

A. Minister Edukacji Narodowej, 
B. Minister właściwy do spraw zdrowia,  
C.  Izby Pielęgniarskie, 
D.  Narodowy Fundusz Zdrowia. 

Zadanie 0. 
Zespół czynności wykonywanych przez jednostki ratownicze, zmierzające
 do zneutralizowania szkodliwego oddziaływania niebezpiecznych substancji 
chemicznych z wykorzystaniem środków technicznych, to: 

A. dekontaminacja, 
B. kontaminacja, 
C. aseptyka, 
D. sterylizacja. 

Zadanie 0. 
Pielęgniarka podlega odpowiedzialności zawodowej za: 

A. naruszenie zasad wykonywania zawodu, 
B. naruszenie zasad etyki zawodowej,  
C.  złamanie praw pacjenta, 
D.  wszystkie powyższe. 

Zadanie 0. 
W sytuacji zagrożenia życia, pielęgniarka systemu jest uprawniona do 
wykonywania niżej wymienionych czynności, z WYJĄTKIEM: 

A. intubacji dotchawiczej w laryngoskopii bezpośredniej, 
B. odebrania porodu nagłego w warunkach pozaszpitalnych,  
C.  konikotomii, 
D.  defibrylacji. 

 
Zadanie 0. 
Ze względu na bezpieczeństwo personelu podczas wykonywania zabiegów 
inwazyjnych należy używać: 

A. rękawiczek chirurgicznych, masek, fartuchów ochronnych, 
okularów, 

B. rękawiczek foliowych, masek, okularów, 
C. masek, fartuchów foliowych, okularów, rękawiczek foliowych, 



 

 

D. okularów, fartuchów z nieprzepuszczalnego materiału, czepków 
fizelinowych. 

Zadanie 0. 
Działalność lotniczych zespołów ratownictwa medycznego jest finansowana z 
budżetu państwa, z części, której dysponentem jest: 

A. wojewoda, 
B. dyrektor NFZ, 
C. minister zdrowia, 
D. żadna z powyższych odpowiedzi nie jest prawidłowa. 

Zadanie 0. 
Pozbawić prawa wykonywania zawodu pielęgniarkę/położną może: 

A. pielęgniarka oddziałowa, 
B. ordynator/kierownik oddziału,  
C.  sąd pielęgniarek i położnych, 
D.  izby pielęgniarskie. 

Zadanie 0. 
Powodzenie defibrylacji  zależy od rzeczywistego przepływu prądu. Na jego 
wartość wpływa: 

A. oporność klatki piersiowej, masa  ciała,  ułożenie elektrod, energia 
wyładowania, 

B. oporność klatki piersiowej, ułożenie elektrod, dobrej jakości sprzęt, 
wyszkolony personel, 

C. dobrej jakości sprzęt, ułożenie elektrod, regularna kontrola 
techniczna urządzenia, 

D. oporność klatki piersiowej, masa ciała, dwufazowy kształt fali 
wyładowania. 

 
 
 
 
Zadanie 0. 
Przetaczanie koncentratu krwinek płytkowych oraz osocza świeżo mrożonego 
powinno być rozpoczęte w ciągu: 

A. 30 minut od ich otrzymania, 
B. 45 minut od ich otrzymania, 
C. 60 minut od ich otrzymania, 
D. niezwłocznie po ich otrzymaniu. 

 



 

 

Zadanie 0. 
Segregowanie poszkodowanych (triage) to: 

A. kwalifikacja ofiar wypadku według priorytetu leczenia, z 
uwzględnieniem w pierwszym rzędzie osób wymagających 
natychmiastowego działania, 

B. kwalifikacja ofiar wypadku którym leczenie można czasowo 
odłożyć, 

C. kwalifikacja według wstępnie rozpoznanej jednostki chorobowej i 
osób zmarłych, 

D. proces selekcji, który trzeba ciągle powtarzać i zlecić członkowi 
zespołu medycznego. 

Zadanie 0. 
Osoba, która nie udzieliła pomocy człowiekowi znajdującemu się w położeniu 
grożącym bezpośrednim niebezpieczeństwem utraty życia albo ciężkiego 
uszczerbku na zdrowiu, jest zagrożona karą pozbawienia wolności do: 

A. lat 2, 
B. lat 3, 
C. lat 5, 
D. 1,5 roku. 

Zadanie 0. 
Czy z Konstytucji RP wynikają prawa pacjenta: 

A. nie, 
B. nie, prawa pacjenta są tylko zapisane w ustawie o ZOZ ach, 
C. tak, 
D. nie, prawa pacjenta są tylko zapisane w ustawie o zawodach 

pielęgniarki i położnej. 

 
 
 
 
Zadanie 0. 
Osoby z objawami ostrej reakcji na stres (ORS): 

A. nie mogą sprawiać trudności w prowadzeniu działań ratowniczych, 
B. mogą sprawiać trudności w prowadzeniu działań ratowniczych, ale 

można ich zostawić samych sobie, 
C. wymagają zlekceważenia ich zachowania i dalszego prowadzenia 

działań ratowniczych, 
D. przy braku możliwości zapewnienia im należytej opieki, wymagają 

rozważenia podania krótko działających benzodiazepin. 



 

 

 
Zadanie 0. 
W sprawach o naprawienie szkody osobie, która poniosła szkodę na mieniu 
powstałą w następstwie podjęcia przez nią medycznych działań ratowniczych 
lub udzielania pierwszej pomocy, orzeka w drodze decyzji: 

A. wojewoda, 
B. starosta, 
C. wojewoda w uzgodnieniu ze starostą, 
D. minister zdrowia. 

Zadanie 0. 
Ostra reakcja na stres (ORS) występuje podczas zdarzeń masowych u około: 

A. 90 % uczestników, 
B. 70 % uczestników, 
C. 50 % uczestników, 
D. 30 % uczestników. 

Zadanie 0. 
Do dnia 31 grudnia 2009 r. osobami uprawnionymi do podejmowania 
medycznych działań ratowniczych w jednostkach systemu są min.: 

A. pielęgniarki ratunkowe, 
B. pielęgniarki ratunkowe i pielęgniarki odbywające specjalizację w 

pielęgniarstwie ratunkowym, 
C. pielęgniarki  specjalistki  z  anestezjologii  oraz 

pielęgniarki posiadające co najmniej trzyletni staż pracy, 
D. pielęgniarki ratunkowe, pielęgniarki odbywające specjalizację w 

pielęgniarstwie ratunkowym, pielęgniarki specjalistki z 
anestezjologii, chirurgii, interny, pediatrii oraz pielęgniarki 
posiadające co najmniej trzyletni staż pracy w tych specjalnościach. 

 
 
 
Zadanie 0. 
Osoby uprawnione do podejmowania medycznych działań, przy ich 
wykonywaniu: 

A. mają obowiązek zawarcia umowy ubezpieczenia odpowiedzialności 
cywilnej za szkody wyrządzone przez osoby uprawnione do 
podejmowania działań, 

B. nie mają obowiązku zawarcia umowy ubezpieczenia 
odpowiedzialności cywilnej za szkody wyrządzone przez osoby 
uprawnione do podejmowania działań, 



 

 

C. mogą dobrowolnie zawrzeć umowę ubezpieczenia 
odpowiedzialności cywilnej za szkody wyrządzone przez osoby 
uprawnione do podejmowania działań, 

D. powinny być ubezpieczone od odpowiedzialności cywilnej, lecz jest 
to uzależnione od środków finansowych jaką posiada dysponent 
jednostki. 

Zadanie 0. 
Debriefing (CISD û Critical Incydent Stress Debriefing, CED Critical Event 
Debriefing) to: 

A. podstawowa metoda pomocy psychologicznej, organizowana jak 
najszybciej (w rejonie działań ratowniczych) przez bezpośrednich 
przełożonych, sprowadzająca się do odreagowania silnych emocji i 
napięć, spowodowanych udziałem w traumatycznych wydarzeniach 
w celu niedopuszczenia do pojawienia się objawów stresu, 

B. metoda pomocy psychologicznej w postaci służbowej odprawy 
organizowana w czasie dłuższych przerw w działaniach 
ratowniczych lub po ich zakończeniu, 

C. fizjologiczny i psychiczny wysiłek organizmu człowieka włożony w 
zmaganie się ze stresem, 

D. zaawansowana, profesjonalna metoda pomocy psychologicznej, 
polegająca na przeprowadzeniu bardzo dokładnej analizy 
traumatycznych zdarzeń, wyjaśnieniu występujących problemów 
natury psychologicznej i eliminowaniu silnych i nawarstwiających 
się emocji. 

Zadanie 0. 
Główne cechy tłumu to: 

A. impulsywność, 
B. zmienność i drażliwość, 
C. podatność na sugestie i łatwowierność, 
D. wszystkie wymienione. 

Zadanie 0. 
Jaki system wyrażania zgody na ewentualne pobranie narządów po śmierci 
obowiązuje w Polsce? 

A. system anglo-amerykański (karta dawcy), 
B. według systemu, który obowiązuje w Polsce, każdy, kto chce, aby 

jego narządy po śmierci zostały wykorzystane do przeszczepów, 
powinien za życia wyrazić zgodę, 

C. system francusko-belgijski (zgoda domniemana), 
D. według systemu, który obowiązuje w Polsce na pobranie narządów 

po śmierci, potrzebna jest zgoda danej osoby i jej najbliższej rodziny. 



 

 

Zadanie 0. 
Ustawa o Państwowym Ratownictwie Medycznym: 

A. zawiera samodzielną sankcję karną za nie udzielenie pomocy 
człowiekowi znajdującemu się w położeniu grożącym 
niebezpieczeństwem utraty życia albo ciężkiego uszczerbku na 
zdrowiu, 

B. nie zawiera samodzielnej sankcji karnej za nie udzielenie pomocy 
człowiekowi znajdującemu się w położeniu grożącym 
niebezpieczeństwem utraty życia albo ciężkiego uszczerbku na 
zdrowiu, 

C. zawiera samodzielną sankcję karną za nie udzielenie pomocy 
człowiekowi znajdującemu się w położeniu grożącym 
niebezpieczeństwem utraty życia albo ciężkiego uszczerbku na 
zdrowiu i odnosi się ona do lekarzy, pielęgniarek ratunkowych oraz 
ratowników medycznych, D. żadna z wymienionych odpowiedzi nie 
jest prawidłowa. 

Zadanie 0. 
Nazwa terminu prawniczego, oznaczającego czas między publikacją prawa a 
wprowadzeniem go w życie, którego celem jest umożliwienie wszystkim 
zainteresowanym zapoznania się z nowymi przepisami i ich wykładnią, to: 

A. Vacatio legis, 
B. Ratio legis, 
C. In frauden legis, 
D. Lex patriae. 

 
 
 
 
Zadanie 0. 
Aktem prawnym regulującym funkcjonowanie systemu ratownictwa 
medycznego w Polsce, jest ustawa o: 

A. Państwowym Ratownictwie Medycznym, 
B. Krajowym Systemie Ratowniczym, 
C. Zintegrowanym Ratownictwie Medycznym, 
D. Państwowym Systemie Ratowniczo-Gaśniczym. 

 
Zadanie 0. 
Które z reakcji emocjonalnych, występujących podczas wypadków masowych 
i katastrof najbardziej utrudniają przeprowadzenie akcji ratowniczej? 

A. reakcje depresyjne, 



 

 

B. reakcje nadmiernego pobudzenia,  
C.  poważne reakcje somatyczne, 
D. panika. 

Zadanie 0. 
Świadczenia zdrowotne w razie wypadku, urazu, porodu, nagłego 
zachorowania lub nagłego pogorszenia stanu zdrowia, powodujące zagrożenie 
życia są udzielane w szczególności przez: 

A. samodzielne publiczne zakłady opieki zdrowotnej, 
B. publiczne i niepubliczne zakłady opieki zdrowotnej, 
C. jednostki systemu państwowego ratownictwa medycznego, 
D. samodzielne publiczne zakłady opieki zdrowotnej i publiczne 

zakłady opieki zdrowotnej. 

Zadanie 0. 
Które z podanych stwierdzeń jest FAŁSZYWE? 

A. asertywność to umiejętność pełnego wyrażania siebie w kontakcie z 
inną osobą, 

B. asertywność powiązana jest z poczuciem własnej godności i 
szacunkiem dla samego siebie, 

C. asertywność jest wrodzona, 
D. asertywność jest zmienna i zależy od sytuacji. 

Zadanie 0. 
Które z zachowań świadczy o wysokim poziomie stresu?  

A.  niemożność skoncentrowania się i normalnego myślenia, 
B. szybki refleks, 
C. wyostrzona uwaga, 
D. przekonanie, że wszystko jest bez sensu. 

Zadanie 0. 
Taksonomia celów, to: 

A. zależność pomiędzy celami kształcenia już osiągniętymi, a 
planowanymi, 

B. cele dotyczące wiedzy przekazywanej w oparciu o program kursu, 
C. hierarchiczny układ szczegółowych celów kształcenia, 
D. wykaz najważniejszych celów dotyczących umiejętności 

psychomotorycznych. 
 

Zadanie 0. 
Edukacja zdrowotna, to: 



 

 

A. przekazywanie wiedzy i umiejętności niezbędnych do zachowań 
korzystnych dla zdrowia, 

B. proces, w którym ludzie uczą się, jak dbać o własne zdrowie i 
zdrowie społeczności, w której żyją, 

C. aktywizowanie ludzi do wzmacniania własnego potencjału zdrowia i 
podejmowania działań prozdrowotnych, 

D. umożliwienie ludziom decydowania o sprawach zdrowia. 

Zadanie 0. 
Która z niżej wymienionych grup społecznych NIE jest grupą formalną? 

A. rodzina, 
B. związek emerytów i rencistów, 
C. partia polityczna, 
D. grupa koleżeńska. 

Zadanie 0. 
Podstawowym zadaniem socjologii medycyny jest: 

A. poszukiwanie społeczno-kulturowych uwarunkowań zdrowia i 
choroby, 

B. problematyka kształtowania się postaw społecznych wobec zdrowia 
i choroby oraz działalności ochrony zdrowia, 

C. wykrywanie i wyjaśnianie społecznych prawidłowości 
warunkujących stan zdrowia jednostek oraz całych zbiorowości i 
wpływu procesów społecznych na funkcjonowanie współczesnej 
medycyny, 

D. badanie procesu leczenia jako układu stosunków zachodzących 
pomiędzy chorymi a osobami leczącymi. 

 
 
Zadanie 0. 
Ile lat musi przepracować pielęgniarka/położna, aby otrzymać zezwolenie na 
indywidualną praktykę zawodową? 

A. nie musi posiadać lat pracy, 
B. 3 lata, 
C. 4 lata, 
D. 5 lat. 

Zadanie 0. 
Pacjent ma prawo do osobistego kontaktu z osobami z zewnątrz, jednak może 
być ono ograniczone: 

A. z powodu innych przepisów obowiązujących w danym szpitalu, 



 

 

B. tylko ze względów epidemicznych, 
C. przez personel medyczny, bez podania przyczyny, 
D. tylko ze względu na stan zdrowia pacjenta. 



 

 

Zadanie 0. 
Budżet globalny zakładu opieki zdrowotnej to: 

A. budżet na sfinansowanie wszystkich usług zdrowotnych 
dostarczanych przez dany zakład opieki zdrowotnej, 

B. proces polegający na projektowaniu i wdrażaniu działań, które 
kształtują system finansowy w zakładzie opieki zdrowotnej, 

C. plan finansowy zakładu opieki zdrowotnej określający wszystkie 
wydatki w ciągu roku, 

D. całkowity zysk do podziału z wykonywanych usług zdrowotnych w 
zakładzie opieki zdrowotnej. 

Zadanie 0. 
Plan strategiczny firmy powinien: 

A. zawierać decyzje dotyczące alokacji zasobów w firmie, 
B. szczegółowo opisywać sposób realizacji celów, 
C. przekładać cele na szczegółowe zadania, 
D. wskazywać personalnie odpowiedzialność za realizację zadań. 

Zadanie 0. 
Jakość systemu opieki zdrowotnej może być oceniana w zakresie: 

A. struktury, 
B. kryteriów, 
C. wyniku, 
D. prawidłowa odpowiedź A i C. 

Zadanie 0. 
Określenie misji powinno zawierać opis podstawowego produktu lub usługi 
organizacji, funkcji, które będą wykonywane oraz: 

A. hierarchię celów organizacji, 
B. plan strategiczny, 
C. rozłożenia odpowiedzialności, 
D. rynków lub klientów do obsłużenia. 

 
 
 
 
 
 
 
Zadanie 0. 



 

 

Obszarem działalności promocji zdrowia, w kontekście założeń Narodowego 
Programu Zdrowia są: 

A. wielokierunkowe działania, obejmujące: politykę zdrowotną i 
publiczną, indywidualną jednostkę, środowisko pracy i życia, 
ochronę zdrowia, całe społeczeństwo, 

B. działania skierowane na instytucje służby zdrowia i społeczeństwo, 
C. wielokierunkowe działania, obejmujące: świadczenia zdrowotne w 

placówkach służby zdrowia, zakładach pracy i nauki, 
D. działania skierowane na jednostkę ludzką, w celu zwiększenia 

kontroli nad swoim zdrowiem. 

Zadanie 0. 
Które z niżej wymienionych zagadnień NIE należy do kompetencji samorządu 
terytorialnego? 

A. zapobieganie chorobom zakaźnym, ich kontrola i zwalczanie, 
B. ochrona zdrowia grup szczególnie zagrożonych, kobiet ciężarnych, 

matek i dzieci, osób w wieku podeszłym, 
C. finansowanie świadczeń z zakresu ochrony zdrowia osobom 

ubezpieczonym, 
D. zapewnienie właściwego dostępu do świadczeń zdrowotnych, 

zwłaszcza świadczeń zapobiegawczych osobom ze środowisk 
społecznie i ekonomicznie upośledzonych. 

Zadanie 0. 
Popularyzowana powszechnie koncepcja zdrowia publicznego zakłada 
podejmowanie zintegrowanych wysiłków: 

A. państwa, społeczności lokalnej i jednostki, 
B. wyłącznie państwa,  
C.  zawodowej kadry medycznej, 
D.  organizacji samorządowych. 

 
 
 
 
 
 
 
Zadanie 0. 



 

 

Obserwując u chorego nagły spadek skurczowego ciśnienia tętniczego poniżej 
90 mmHg, szybkie nitkowate tętno, zaczerwienienie lub pokrzywkę skórną, 
biegunkę, cechy obturacji dróg oddechowych, zaburzenia świadomości oraz 
wcześniej zgłoszone bóle brzucha, podejrzewamy w pierwszej kolejności: 

A. zatrucie pokarmowe, 
B. zatrucie alkoholem etylowym,  
C.  wstrząs anafilaktyczny, 
D.  wstrząs septyczny. 
 

Zadanie 0. 
Do przychodni zgłosiła się matka z niemowlęciem. W wywiadzie informuje,
 że dziecko regularnie wymiotuje po jedzeniu, chudnie, nie rozwija się 
prawidłowo. Przez powłoki widoczny jest uwypuklony żołądek. 
Prawdopodobną przyczyną dolegliwości jest: 

A. zapalenie śluzówki żołądka, 
B. zarzucanie żółci z dwunastnicy do żołądka, 
C. niewydolność wpustu,  
D.  zwężenie odźwiernika. 

Zadanie 0. 
Badanie  objawu  Lasseque'a  jest  badaniem  oceniającym 
nieprawidłowości: 

A. w obrębie kręgosłupa i korzeni nerwowych, 
B. w obrębie nerwów okoruchowych,  
C.  w zakresie stężenia jonów wapnia we krwi, 
D.  rotacji w stawie biodrowym. 

Zadanie 0. 
Przeciwmiażdżycowo działa cholesterol: 

A. frakcji HDL, 
B. frakcji LDL, 
C. VLDL, 
D. całkowity. 

 
 
 
 
Zadanie 0. 



 

 

Podejrzewając tamponadę worka osierdziowego w badaniu EKG 
obserwujemy: 

A. uniesienie odcinka ST w odprowadzeniach kończynowych, 
B. niski woltaż zespołów QRS i załamka T we wszystkich 

odprowadzeniach, 
C. prawogram i zwolnienie akcji serca, 
D. blok prawej odnogi pęczka Hisa, wysokie załamki T. 

Zadanie 0. 
Palce pałeczkowate cechują się zniekształceniem dystalnych paliczków dłoni i 
stóp i występują najczęściej w przypadku: 

A. przewlekłych chorób nerek, 
B. niewydolności wątroby, 
C.  rozstrzeni oskrzeli i wad serca, 
D.  astmy oskrzelowej. 
 

Zadanie 0. 
W skali GCS - wyprostna odpowiedź ruchowa oceniana jest na: 

A. 4 punkty, 
B. 3 punkty, 
C. 2 punkty, 
D. 1 punkt. 

Zadanie 0. 
Do typowych powikłań podczas leczenia zawału serca NIE zalicza się: 

A. gorączki, 
B. obrzęku płuc, 
C. migotania przedsionków, 
D. podciśnienia tętniczego. 

Zadanie 0. 
W prawidłowym zapisie EKG w odprowadzeniu aVR, załamek P jest: 

A. zawsze ujemny, 
B. zawsze dodatni, 
C. dwufazowy, 
D. "ukryty" w odcinku ST. 

 
Zadanie 0. 



 

 

Uniesiony odcinek ST, może przemawiać za niżej wymienionymi stanami, z 
WYJĄTKIEM: 

A. dusznicy bolesnej Prinzmetala, 
B. świeżego zawału pełnościennego,  
C.  zatrucia naparstnicą, 
D.  zapalenia osierdzia. 

Zadanie 0. 
Do zmian skórnych wtórnych, zaliczamy: 

A. grudkę, 
B. strup, 
C. guzek, 
D. bąbel. 

 
Zadanie 0. 
Zaznacz twierdzenie FAŁSZYWE, dotyczące umiejscowienia bólu w 
przypadku zapalenia zatok: 

A. zatoka szczękowa - ból w okolicy policzka, zmniejsza się w pozycji 
stojącej, 

B. zatoka czołowa - ból w okolicy środka czoła, nasila się przy 
pochyleniu głowy do przodu, 

C. zatoka sitowa - ból u nasady nosa i oczodołów, nasila się przy 
pochyleniu do przodu, 

D. zatoka klinowa - ból w głębi głowy, bez względu na ułożenie. 

Zadanie 0. 
Po omdleniu kobiety z zaawansowaną ciążą należy ułożyć ją: 

A. w pozycji bocznej ustalonej, 
B. na plecach, unieść jej kończyny dolne pod kątem 60°, 
C. na lewym boku, 
D. na plecach, podkładając wałek pod głowę. 

Zadanie 0. 
Stridor sugeruje obecność: 

A. guza w szczytach płuc, 
B. dużej ilości wydzieliny w drogach oddechowych, 
C. skurczu naczyniowego, 
D. ciała obcego w górnych drogach oddechowych. 

Zadanie 0. 



 

 

U pacjenta z rozedmą płuc, NIE stwierdza się:  
A.  wdechowo ustawionej klatki piersiowej, 
B. odgłosu bębenkowego nad polami płucnymi, 
C. w spirometrii zwiększenia pojemności życiowej i FEV1, 
D. w spirometrii zmniejszenia pojemności życiowej i FEV1. 

Zadanie 0. 
Typowymi objawami w przewlekłej niewydolności żylnej są znaczne obrzęki 
oraz: 

A. brunatne przebarwienia w okolicy kostek, 
B. owrzodzenie palców, 
C. pogrubienie i pękanie paznokci, 
D. zmniejszone ucieplenie kończyn. 

 
Zadanie 0. 
Objaw Blumberga (objaw otrzewnowy) charakteryzuje się: 

A. zatrzymywaniem wdechu podczas obmacywania prawego górnego 
kwadrantu brzucha, 

B. bolesnością podczas ostukiwania okolicy lędźwiowej, 
C. bolesnością podczas wstrząsania okolicy podżebrza prawego, 
D. występowaniem bólu podczas szybkiego cofania ręki uciskającej 

brzuch. 

Zadanie 0. 
Blok przedsionkowo-komorowy I stopnia, polega na: 

A. wydłużeniu czasu przewodzenia przedsionkowo-komorowego, 
B. zupełnym przerwaniu przewodzenia w  węźle przedsionkowo-

komorowym, 
C. przewodzeniu drogą dodatkową, 
D. okresowym przerwaniu przewodzenia przedsionkowo-

komorowego. 

 
 
 
 
 
 
Zadanie 0. 



 

 

Pacjentka lat 17 w wywiadzie podaje przyrost masy ciała, wypadanie włosów, 
zaparcia, ciągłe zmęczenie. Mimo wysokiej temperatury panującej na 
zewnątrz, przyszła ciepło ubrana. 
Opisane objawy są charakterystyczne dla: 

A. choroby Gravesa-Basedowa, 
B. utraty miesiączki, 
C. niedoczynności tarczycy, 
D. upośledzonej czynności trzustki. 

Zadanie 0. 
Test odwracalności obturacji oskrzeli jest wykonywany za pomocą pomiaru
  spirometrycznego przed i po podaniu leku rozszerzającego oskrzela. Jest 
dodatni w przypadku: 

A. odmy, 
B. sarkoidozy,  
C.  astmy oskrzelowej, 
D.  gruźlicy. 
 

Zadanie 0. 
Oddech Cheynego-Stokesa charakteryzuje się: 

A. zwiększeniem  ruchów i objętości wdechowych i wydechowych bez 
przyśpieszenia lub nawet ze zwolnieniem częstości oddechów, 
może występować u chorych z kwasicą metaboliczną, 

B. stopniowym zwiększaniem ruchów i objętości oddechowej do 
pewnej wartości maksymalnej, a następnie stopniowym 
zmniejszaniem ruchów i objętości oddechowej do minimum, 
następnie chwilowym brakiem czynności oddechowej do momentu 
podjęcia na nowo całego cyklu, 

C. nieregularnymi oddechami o zmiennej częstości i amplitudzie, 
przerywanymi okresami bezdechu, 

D. w miarę stałą czynnością i głębokością oddechów przerywaną 
pojedynczymi, głębszymi oddechami. 

Zadanie 0. 
Twórczynią teorii "kulturowej opieki" jest: 

A. H. E. Peplau, 
B. M. Leininger, 
C. J. Riehl-Sisca, 
D. E. Wiedenbach. 

Zadanie 0. 



 

 

Możliwość  działania pielęgniarskiego urzeczywistnia  się w procesie 
interakcji między pielęgniarką a: 

A. pacjentem, 
B. rodziną, 
C. lekarzem, 
D. pielęgniarką. 

Zadanie 0. 
Ankieta i kwestionariusz są to techniki, w których odpowiedź uzyskuje się w 
formie: 

A. ustnej, 
B. pisemnej, 
C. ustnej bądź pisemnej, 
D. ustalonej przez badacza. 

Zadanie 0. 
Do metod badawczych w pielęgniarstwie zaliczamy: 

A. obserwację, sondaż diagnostyczny, eksperyment, analizę 
przypadków, testy socjometryczne, 

B. analizę piśmiennictwa, obserwację, 
C. ankietę, wywiad, 
D. wywiad, analizę piśmiennictwa. 

 
Zadanie 0. 
Pierwszy Wydział Pielęgniarstwa powołano, w: 

A. Gdańsku, 
B. Warszawie,  
C.  Poznaniu, 
D.  Lublinie. 

 
 
 
 
 
 
Zadanie 0. 
Do celów Polskiego Towarzystwa Pielęgniarskiego należy: 



 

 

A. popularyzowanie zdobyczy naukowych w zakresie pielęgniarstwa i 
nauk pokrewnych oraz kształtowanie postaw etycznych członków 
Towarzystwa, 

B. wspieranie zawodowego i naukowego rozwoju pielęgniarek i 
położnych, 

C. prowadzenie badań naukowych i wdrażanie ich wyników do praktyki 
oraz współpraca z instytucjami i organizacjami 
naukowymi w kraju i za granicą, 

D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

Zadanie 0. 
Termin wielozadaniowość w odniesieniu do systemu Windows oznacza, że 
system: 

A. może być wykorzystywany do wykonywania wielu zadań, 
B. może być wykorzystywany przez wielu użytkowników, 
C. pozwala na jednoczesne uruchomienie kilku programów, 
D. pozwala na jednoczesną pracę kilku użytkowników. 

Zadanie 0. 
Na płycie CD-RW można zapisywać i kasować dane: 

A. jednokrotnie, 
B. 100 razy, 
C. wielokrotnie, 
D. ani razu (jest tylko do odczytu). 

Zadanie 0. 
W oddziale położniczym pewnego szpitala w okresie roku urodziło się 
odpowiednio w kolejnych miesiącach: 80, 70, 60, 60, 60, 30, 40,40, 40, 20, 40, 
60 noworodków. Ile noworodków urodziło się średnio w tym oddziale w czasie 
jednego miesiąca: 

A. 30, 
B. 40, 
C. 50, 
D. 60. 

 


